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Senhora Presidente da Assembleia Municipal 
 
Senhor Deputado da Assembleia da República 
 
Senhor Comendador, Senhores Ex-Presidentes de Câmara  
e Assembleia Municipal 
 
Senhoras Vereadoras e Senhores Vereadores 
 
Senhoras e Senhores Presidentes de Junta e de União de Freguesia 
 
Senhoras Deputadas e Senhores Deputados Municipais 
 
Senhoras e Senhores autarcas que cessam hoje funções 
 
Caro Jovem Autarca 
 
Senhor Padre António Costa 
 
Senhora Juiz Coordenadora do Tribunal de Santa Maria da Feira  
e Senhor representante do Presidente do Tribunal da Comarca de Aveiro 

Senhor representante do Comandante do Regimento de Engenharia nº3 

Senhor Comandante da PSP de Santa Maria da Feira 

Senhor representante do Comandante do Destacamento Territorial da GNR  
de Santa Maria da Feira  
 
Senhores representantes das corporações e associações humanitárias 
 
Senhor Diretor-Geral da Feira Viva 
 
Senhora Administradora Executiva da Sociedade de Turismo  
de Santa Maria da Feira 
 
Senhora Vice-Presidente da Federação das Coletividades de Cultura  
e Recreio do Concelho de Santa Maria da Feira 
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Senhores representantes das associações empresariais e Senhores empresários 
 
Senhoras e Senhores representantes da rede escolar do concelho 
 
Senhores jornalistas 
 

Minhas senhoras e meus senhores, 
 
 
Agradeço a presença de todas e todos neste momento que marca o início  
de um novo ciclo de trabalho e de compromisso com Santa Maria da Feira  
e com os feirenses.
 
Quero começar por reconhecer o gesto cívico de todos os feirenses que,  
no dia 12 de outubro, exerceram o seu direito de voto, fortalecendo o sentimento 
de identidade e de pertença à sua terra e ao seu concelho, dizendo sim ao seu 
presente e ao seu futuro.  

 
Saúdo os milhares de homens e mulheres que se apresentaram como candidatos 
a estas eleições, expressão viva de cidadania e disponibilidade para servir a causa 
pública. 

Parabéns a todos os eleitos. 
Os que aqui hoje tomam posse, mas também a todos os eleitos que nas juntas  
de freguesia já o fizeram ou o vão fazer. Seja no exercício do poder ou na oposição, 
o nosso trabalho é aguardado com esperança e com expectativa pela população.
 

Não posso, não podemos todos, deixar de manifestar gratidão a quem agora cessa 
funções. Agradeço o empenho e o contributo de cada um, com a convicção de que 
todos deram o seu melhor nas circunstâncias próprias de cada mandato. Obrigado 
pelos relevantes serviços prestados a Santa Maria da Feira.
 

Permitam-me ainda dirigir uma palavra especial ao Dr. Emídio Sousa, Presidente  
da Câmara eleito para o mandato que agora finda, e que, por força das 
circunstâncias políticas nacionais, assumiu novas funções. Reconheço o trabalho 
que desenvolveu e o caminho que percorremos juntos ao serviço da nossa terra.  
 
 
 
 
Caros eleitos e convidados,  

Perante vós, discursa um homem que podia estar deslumbrado com os resultados 
eleitorais que, com a sua equipa, obteve. 
No entanto, perante vós está um homem consciente da responsabilidade que  
o voto dos feirenses lhe confiou. A vitória alcançada não me permite descanso; 
exige mais entrega e um ainda maior sentido de dever. 

Assumo esta missão com serenidade, com humildade democrática e com total 
responsabilidade. Não me move a ambição do poder pelo poder. A vida já me deu  
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a oportunidade de servir Portugal em cargos de relevo nacional. 
Hoje, o meu propósito é um só: trabalhar por Santa Maria da Feira e pela sua 
população. 

A maioria absoluta que conquistámos na Câmara Municipal, na Assembleia 
Municipal e nas Juntas de Freguesia não será nunca um sinal de arrogância. 
Não será nunca um sinal de que sabemos tudo, nem de que estamos certos  
em tudo. 
Será, isso sim, uma garantia de estabilidade e de responsabilidade. Uma ponte  
para o diálogo, uma abertura a ideias diferentes e a contributos construtivos. 

Sobre ideias, propostas e contributos não existem linhas vermelhas. 
Há sim linhas vermelhas para a calúnia, para a insinuação, para a desinformação. 

A única linha vermelha é quando se combate o homem, em vez de se combaterem 
as ideias. 
 
 
 
 
Caros Feirenses,  

O programa eleitoral não é apenas o programa do PSD. Resulta da participação 
ativa da nossa comunidade. De cidadãos, empresários, técnicos, jovens, 
associações e instituições. Primeiro, com o Balanço 365, avaliámos, em conjunto,  
o trabalho feito. Depois, com a Fábrica de Ideias, recolhemos contributos, 
debatemos soluções e definimos prioridades. 

O resultado foi um programa participado e realista. Não é um programa panfletário, 
não assenta em bandeiras eleitorais, nem promete o impossível. 

É um programa ancorado na realidade do concelho e nas verdadeiras 
preocupações dos feirenses. Um programa com sustentabilidade financeira,  
que preserva a robustez das contas municipais e que, por isso, nos permite estar 
perante o maior ciclo de investimento em infraestruturas da história de Santa  
Maria da Feira.
 
 
 
 
Minhas senhoras e meus senhores, 

O concelho vibrante que afirmamos não é uma promessa, é uma realidade. 

Não foi nunca um autoelogio. Foi sim uma homenagem às gentes da Feira. 

Aos nossos trabalhadores, pela sua competência. 
Aos empresários, pelo espírito empreendedor. 
Aos comerciantes, pela resiliência. 
E às associações, instituições e Rede Social, pela solidariedade e pela força 
associativa.
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Este é o ADN feirense: gente que trabalha e que se reinventa todos os dias.  
Gente que ajudou a fundar Portugal e que continua a ser um dos grandes motores 
económicos, sociais e culturais do país. 

Santa Maria da Feira é vibrante porque tem história e futuro, cultura e indústria, 
tradição e modernidade. Santa Maria da Feira é a casa da iniciativa privada. Santa 
Maria da Feira não espera, avança.

Nasce agora um tempo novo: um tempo entusiasmante. 

Somos um concelho entusiasmante porque continuamos a atrair investimento 
económico altamente qualificado. 

Um concelho entusiasmante porque ultrapassou, pela primeira vez, os 140 mil 
habitantes, afirmando-se como território atrativo. 

Um concelho entusiasmante porque a ambição das suas pessoas e a força das 
suas instituições estão vivas, fortes e dinâmicas, capazes de fazer e de reivindicar 
apoios e parcerias à Câmara Municipal. 
 
 
 
 
Caras e caros Feirenses, 

O que temos pela frente são quatro anos de muito trabalho. Trabalho por um 
concelho que entusiasma e que cria oportunidades para quem aqui vive e para 
quem aqui quer viver. 

Nos próximos quatro anos, vamos investir em áreas estratégicas que vão da saúde 
à educação, do desenvolvimento económico à ação social, da habitação à cultura, 
do ambiente à juventude e ao desporto.

Queremos um concelho com melhores cuidados de saúde, escolas modernas, 
novas respostas sociais e oportunidades para todas as gerações. 

Um concelho que continue a gerar emprego qualificado e a valorizar o seu 
património e a sua cultura. 

Um concelho sustentável, competitivo e coeso, preparado para o futuro sem perder  
a sua identidade.

Minhas senhoras e meus senhores,
Vereadores, Deputados Municipais e Presidentes de Junta,

Entusiasmo não é deslumbramento. 
Entusiasmo é trabalho, rigor e transparência. 

O nosso entusiasmo traduz-se na humildade democrática de trabalhar com todos 
os que coloquem os superiores interesses de Santa Maria da Feira acima de tudo  
o resto. 
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Aqui estou! 
Aqui estou com a consciência plena da responsabilidade que sobre mim pesa. 
Aqui estou. Mas não estou sozinho! 
Estou com a minha equipa de vereadores. Estou com os 28 presidentes de Junta 
de Freguesia e com os eleitos da Assembleia Municipal. E estou com os 140 mil 
feirenses que dão sentido à nossa ação.

Aliás, nada se faz sozinho. E, por isso, quero deixar uma palavra de reconhecimento 
aos trabalhadores da Câmara Municipal e das empresas municipais. É com o vosso 
profissionalismo e dedicação que esta grande casa cumpre a sua missão de servir  
os feirenses todos os dias.

Quero também dirigir uma palavra à minha família: à Mónica, à Leonor, à Maria,  
aos meus pais, o Zé e a São. É curioso como não sou capaz de o dizer a cada  
um de vos, em privado, o que quero agora dizer. Mas daqui, de um púlpito público, 
e perante centenas de pessoas, encho-me de força, contrario o meu modo de ser  
e digo: obrigado Mónica. Obrigado Leonor. Obrigado Maria. Obrigado mãe e pai. 
 
 
 
 
Minhas senhoras e meus senhores, 

Aqui vim, um filho da Terra de Santa Maria entre filhos da Terra de Santa Maria. 
Com a circunstância temporalmente marcada de me ter sido dada, pelo povo  
da Feira, a subida honra de ser presidente da Câmara Municipal de Santa Maria  
da Feira. 

Não prometo facilidade, prometo trabalho.
Não prometo unanimidade, prometo diálogo.
Não prometo tudo a todos. Mas dou tudo para cumprir aquilo a que me comprometo.

Do alto das ameias do castelo, continuaremos vigilantes.
Ao trabalho por um concelho entusiasmante.
Obrigado!
 
 
 
 
 
Amadeu Soares Abergaria 
Presidente da Câmara Municipal de Santa Maria da Feira


